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Kein kell táblabiró politika.
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jával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábozott 
so rért, vagy ennek helyéért 3 kr. peDg. p. 
fizettetik.

Ma az országgyűlés ünnepélyesen megnyit
tatott. De előbb el keH mondanunk, a mi tegnap 
történt.

Tegnap este egy miáisternél követi confe- 
rentia volt. És mintán a conferentián vagy száz
húsz követ minden pártktilőmbség nélkül volt 
jelen, úgy bisszök, a z , mi’ott történt, nem fog 
tartozni a statusiitkok közzé.

A ministerinmnak egy titka volt, mellyet ma
gában tartott,- az utolsó perczig.

A ministerium ma elárulta magát, hogy valami 
nton módon engagement-ban van,Olaszország el
len tettleges utón fellépni.

Tegnap azt kívánták a követektől, hogy a vá
laszfeliratba illyforma két értelmű szavak tétes
senek be, miszerint Magyarország kész minden 
módon oda munkálni, hogy Olaszországban a trón 
méltóságával megegyező béke köttessék.

A követek e kivánatot egész tömegben telje
síteni Ígérkeztek. Szokás szerint rá kiálták. He
lyes, éljen, elfogadjuk.

A magyar a diplomát iában még gyermekkorú 
- Mi még nem tudjuk, hogy mit tesz e szó ae- 
quivocum, ámbár ^örvényeinknek legnagyobb s 
leglényegesbrésze csupa aeqnivocumbél áll.

Az aequivocumnak egyik leggytilöletesb neme 
az, mellynek, ha valaki, ellentétét allitja, vesze
delmes helyzetbe keverheti magát.

Például: az előbb feltett záradéknak ellentéte 
ez volna: Magyarország semmire sem kész, s

' nem gondol* vele, ha Olaszországban a trón mél
tóságával ellenkező béke Is köttetik.

És a ki ezt mondaná , az a trónt valóban 
megsértené.

E kérdés egymás ellenében úgy van felállítva 
mint alternatíva. Vagy egyiket vagy a másikat 
kellene ^fogadnunk. És miután a másodikat nem 
lehet, tehát az elsőt

Azonban mind ez csak'játék, mert a főkérdés 
benrejlik a czifra szavakban.

Mert a főkérdós itt a z : mellyik béke méltó a 
trónhoz. Az osztrák érlelőéiben azon béke, melly 
áz olaszokat a magyarok minden módon! segítsé
gével ismét osztráklartoraánnyá tenné. Az a béke 
melly szerént ne n engedtetnék meg, hogy a re- 
volutió utján elkövetett tények szentesítést nyer
jenek. —

Mimagyarok, s hajlandók vagyunk hinni a mi
nisterium is, a trón méltóságához illő békét más 
alapokon keressük.

Következőleg a záradékot mágyarázná min
denki úgy miként akarná.

Úgy látszik, hogy többször les2 alkalmunk 
hogy illy aequivocumokkal találkozhassunk. Szép 
szóban akarják velünk magyarokkal a horgot el- 
nyeletni.

De tekintsünk mélyebbre, aztjhisszük-e, hogy 
ezen minden utoni oda munkálás csak úgy barát
ság és jó szomszédság nevében igényeltetek a 
magyartól ?

Nem. Hanem más oldalról az igértetik, hogy
ha igy és igy teszünk, majd viszont ők is nekünk 
segítségünkre lesznek, s biztosítanak kivivőit al
kotmányos jogainkban, s nem engedik, hogy ha
zánk integritása bár ho) is csonkítást szenved- 
jen. —

Más szóval, hogy a törvényhozás s királyi jó
váhagyás utján nyert jogainkat vissza ne húzzák.

És még másabb szóval, miként már legújab
ban és ismételve ránk izentek, ha nem akarjuk, 
hogy fegyverrel hóditassanak meg.

Illy helyzetben kiáltottak helyest a népképvi
selői, az előterjesztő minister beszédére.

Hanem mégis a jó ügy nyert diadalt. A 
ministerium ez ügyben agy félt, hogy csak azon 
esetben maradt meg ajánlatában, ha kivánata egy
hangúlag elfogadtatik.

Vagy is mondjuk ki világosan, ha a követeket 
a fellebb említett aequivocummal bolondokká le
hetett volna tenni.

Az unanimitás kivánata a radicalok legfényesb 
gyözedelme.

A ministerium ezzel a kívánattal ezt mondta 
ki, hogy többsége van de csak nehány szónyi el
lenzés mellett is a vitakeztyüt telvenni nem

meri,s ha felveszi a közvélemény kődobálásait vonja 
magára . . .

Öt férfi akadt, ki mint ellenzék lépett fel. Nyári 
Pál, Patai Jósef, Teleki László, Besze János és 
Madarász László. *

És az előterjesztő minister e férfiak ellenzé
sére indítványát viszahuzta.

Magyarok ez nagy dolog.
A ministerium ezen visszarettenssel eddigi 

politikáját kislelküteg desavouálta.
Mondjuk eddigi politicáját, mert á kormányá

nak Olaszország iránti magaviseleté egyike áta- 
lános politicájok leglényegesb ágazatának.

Ágozata azon politicának, mellyről számta
lanszor mondottuk , hogy Magyarország fenálha- 
tásának sorsát összeköti az osztrák birodalom sor
sával , hogy a midőn az osztrák birodalom, quo 
faló eldől, Magyarországnak utána kellene esni.

A ministerium öt ember ellenmondására visz- 
szavonta a trónbeszédből az Olaszországot il
lető czikket.

Csúfosabb kudarcz nem érhette őket.
A fninisterium nem is mert harezba lépni, csak 

úgy explorálni akart, és öt ember felszólamlására 
bevonta vitorláit.

így tesznek az ollyan mínisterek, a kiknek 
egyedüli óhajtásuk a ministeri tárcza megtartha
ss*-: —

Az illyen mioisterekuek nincs akaratuk. Ked
vesek akarnak lenni fennt, kedvesek lent. Ez pe
dig már nem megyen.

Bátor és nyilt szivü ministereknek, saját vé
leményüknek kell lenni. Véleményükben pedig 
olly erőseknek és határozottaknak miszerint meg 
legyenek győződve, hogy a hazára nézve kizáró 
lag az á legiidvösebb, mit ők mondanak.

Nagyon megköszönjük a ministerek afféle 
ajánlatát, mellyre ha az ötödfél száz követ közöl, 
csak kettő is nemet mond, már visszalépnék vele.

Ámbár vannak táblabiráink, kik Hlyen eljá
rásban azt látják, hogy a ministerium a borzasz- 
tóságig loyalis, és hogy illy nagy kérdésben még 
a két szónyi minoritást is respectalni akarja.

Nem úgy táblabiró párt! -  A ministerium 
álljon elő Olaszországot illető terveivel, ha azt a 
hazára nézve üdvösnek találja, bocsássa vita alá, 
és tétesse a válaszfeliratba, ha csak egy szónyji 
többsége lesz is.

De ha az olaszországi beleavalkozást nem 
tartja czélszerüuek , miként visszalépése mu
tatja, ne merjen azzal elöállani, ha unanimitást 
is remélne rá.

Azt hisszük, ez világosan van mondva. ■
Az előterjesztő minister Kossuth volt. A ké-
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péböl is látszott, hogy tán valami transactio kö
vetkeztében védte magára e keHemetlai szerepet.

És valóban könnyebUltnek látszott, midőn at
tól jószerivel megmepekedett-

Az orsz^ggydlés megnyitása.
Már akárki mit beszéljen, ezt a mai ünnepélyt 

aligha meg nem fekflsszük.
Országgyűlés Pesten 1 És pedig pép Jfépvise- 

lelre alapitott országgyűlés, felelős ministeriuin- 
mal és királyi helytartóval, kire a királytól még 
a törvények szentesítésének joga is átadhatott.

Az igaz, hogy az efféle dolgok nem arra valók 
hogy a pesti németek bámuljanak rajta, de mégis 
minthogy ma még más egyebek is történtek egy 
úttal volt biz ott nézfi a mennyi kellett és a men
nyi nem kellett.

Különben minden az írás szerint történt á bu
dai várból a menet pontban három negyed tizen
kettőre indult meg.

A látvány aligha nem volt nagyszerű. Ugyan
csak durrogtaták a mozsarat.

Mészáros hadi gőzös előállott, s a Dunán le s 
fel csirkálva hatalmasakat lődöggetet a  légbe.

Zászló, dob, nemzetőrség, katona, és zene. 
Ezek persze el pem maradhattak.

De ezt láthatta mindenki. Mondjuk el azt mi 
oda bent történt, s a mit természetesen csak ke
vesen láthattunk.

Először] is egy kicsit pakliztak a terem őrzé
sével megbízott tisztek.

Nagy contraband volt. Az ajtókon egy pár 
petit maitre tiltott portékát csúsztatott be az ajtón.

E tiltott portékák az asszonyok voltak, kiknek 
a szabályok szerint csak illető karzatokon volna 
helyök. Azonban belopták bizony őket kiknek ily- 
lyetén excessuskára némi előjogaik voltak. MMy- 
lyenek például a kitűnő szépségnek, a grófok bá
rok és követek nejeksfcei és lánykai. Voltak köz
tök ollyan szépek is, hogy az ember, egy szavak
ért a bebocsátás miatt, isten neki, elválalná a fe
lelés terhet.

A rend tekintetéből csak a karzat szólalt fej 
és mégis hogy rágalmazzák a táblabirók ezt a 
régi jó karzatot.

De tapintsak még orrnnk hegyét, és ha még 
eddig nem voltunk legyünk komoly ok.

Az ünnep a lényegre nézve szomorú volt, tjáZr 
s ráteszi tó és leverő.

A sok feliratok, leiratok vagy mifélek voltak, 
a szabadság hív barátaiban sértő érzést gerjesz
tettek.

Pirulnunk kellett, hogy a felelős ministerium 
a király, s a helytartó szájába saját felelősége 
mellett ennyi kopott és üres phrasis ád.

Az ember nem hallott egyebet, mint legfel- 
ségesebb, legkegyeknesebb, legdicsöségesebb, s 
más részről legalázatosabb, legkissebb, s nem tu
dom én mennyire hódoló jobbágyok.

És a ministerek ?
Ah a ki látta milly boldogok voltak ezen urak 

a lealázó szolgaságban. A felolvasott okiratok a 
a nép felség barátainak lelkét a legélesben sértik, 
szerkéztől olt állottak, lehonyasztott fővel, a trón 
oltára körül és uszorpált népszerűségük a szabad

s független gondolkozásnak előtt mintegy szem
látomást hallott le ntfpl.

A büszke magyar nemzet felelős mintaterei 
úgy áltak ott mint subalternus hivatalnokok, le- 
ftéitek Mgojt.-fltóta, W rá k e rü lté k  voh» amÉ 
tekintetét, kik a lelkeken át tudnak látni.

Battyányi Lajos, a büszkö oHygarcha ki csa
ládját a Habsborgokkal egy idejűnek tartja olly 
“kisszerű alakban tűni fel, midőn mi bátor tekin
tetett vártunk , melly a leghidegebb vérüeket át 
villanyozta volna.

Az első négy minister bejöttékor azokat kik 
éljeaezui csak még kteuüJSek, már iepiáaegték.

Csak Kossuth volt kivétel.
A trónbeszód nem érdeaml jó szót. Abból bi

zony a világ egy henneneuticusa sem fogna egy 
véleményt, árnyéklatoi is kihalászni.

Mintha mindig ezer változatban ez forgott 
volna, ö  felsége kegyelmesen megfogja örzeni 
királyi székének méltóságát, az ország határának 
épségét.Ec magától értetik. Ez senkinek sincs in
kább érdekében, mint épen ö felségének. . .

A^ért a ministerium komoly rendre igazítást 
érdemel, ha a felség szájába olly szavakat tesz, 
mi azok előtt, kik tudják, mit tesz alkotmányos 
ország tenni, igen nevetségesek és, valódi érte
lem nélküliek , puszta haszontalan phrasisok , 
mellynek ideje már csak lejárhatott volna,

A ministerium egy más szabad emberhez illő 
modor álul minket r  dolinámig elragadhatott 
volna, mig így azon hitünkben keltett megerő
södnünk, hogy országunk csak egy tynbb rázkó
dás áUal menekqdhetik meg régi sallangjaitól.

Hanem megkapta a magáét a ministerium. Ott 
az utezán írták rájok ajegkirivóbb satirát.

A. zenekar rá kezdte a Gott erhaltét, s e szo
morú emlékezetű eszmékre emlékeztető ének, 
gunykaczajos zsivioként rohant az eltávozó! alán,

E látványos dráma egészen olly modorban 
adatott, mintha marcans óta mi sem változott 
volna.

No de semmi, rósz idő után jönek a szép na
pok . .  . *

Ezután csendes ülés kezdődött. A követek te* 
ültek, s megtevők egymás közt észrevételeiket.

Körül néztünk, s kerestük a haza kapviselöit. 
íjs minthogy Kossuth lapja már közié a hirt, hogy 
az annyira hiv Zágrábiak, mint ők mondják, az 
insprucki sváb és áruló királyt letették, s provi- 
sorius kormányt ^eveztek, néztük, mi hatást tesz 
ez a követekre.

A kedélyek olly nyugodtak voltak mintha az 
egész országban egy fa levél sem mozogna.

Neki áltak a sorshúzáshoz, és gyermekes cu- 
riosilással mint mikor az iskolában a classificati- 
ot olvassák várók kinek neve fogna előbb kive
tetni a vederből:

Igazat szólva az egész mulatságnak igen unal
mas, dolognak pedig igen mulatságos volt.

Első rendes ülés a főrendeknél, elnök: gr. 
Majláth György, tárgy: jegyzők választása és-ási- 
tozás, z’egyéb semmi.

Kezdet 1 és fél éra.

Én a főrendek ülését naponkint inkább kez
dőn sz«rBtev, s  ez nem is csuda, mert először 
igen szép hochdeutscb conversatiot lehet hallani, 
Széeben Antal desperatus képe sem kis éleményt 
eyufté, aztán — mi a fődolog — a legkissebb 
melegség sincs, mert — mint látszik — nemcsak 
a hallgatóságot, de magokat a főrendi darabokat 
is — mint hajdan — a honvédőit — kötéllel kell 
Togni. Szinte azt gondolja a gyarló ember,  hogy 
a nemzeti színházban van, s Virányi Janka gyil
kolja Elvirát.

Midőn a megnyitási, ünnepély alán a főren
dek teremébe léptem, igy gondolkodóinkén uram 
és istenem ! bár csak illy nyugalom lenne széles 
Magyarországon, mint e teremben most t de csak 
hamar vlsszáijedtém Saját gondolatomtól, mert 
eszembe Jnta, hogy e nyugalom nem a rend éls 
jólét érzetének kifolyása, hanem az igen kőzet 
halál sejtelmének ólomszerü nyomása által oko
zott iethargia; és felkiálték: „mentsd meg aram, 
illy nyugalomtól e hont!“

Illy szomorú eszmékkel foglalkozóm, midőn 
egyetlen pisszegés után, — melly zajt akart ugyan 
leesendesiteni de nem talált — az elnök elfoglaló 
székét, s az ülés megnyílt.

Mindenek előtt a jegyzőkönyv olvastatott fel, 
meilybon ipéltóságos főrendekről és elnök eő|ke- 
gyelmssségiröl van szó.

Elnök az eö kegyelmességit elhagyatni kí
vánja, (kár érte, jó fiú volt, mig meg nem ha lt:)

Újházi sárosi főispán megjegyzi, hogy miután 
e hazában a cast rendszer megszűnt vagy rövid 
időn megszünend,, a főrendi nevezetet mellőz- 
tethetönek vélné.

Elnök, Csak azt kívánja Sárosmegye érdemes 
főispánjának (szójárás) megjegyezni, hogy a fő
rendi nevezet a legutolsó országgyűlés által ho
zott törvényekben is benafoglaltetik.

(ennek nyomán ezennel figyelíneztétjük s 
képvisö táblát, hogy a répi „tekintetes karok öt 
rendek" megszólítástól elállási ne merészeljek, 
mert ez az 1847-ik évi IV t. csikkben is bénát 
foglaltatik; egyszersmind köszönetét szavazunk 
az elnöknek, hogy illy csekélységben is kimutató 
mennyi sympatiával van saon gyönyörű: törvén 
nyék iránt,)

Böjti azt hiszi, hqgy ha már a.főrendek ne
vezet megmarad is, de az a méllóságos melléknév 
annyival inkább kimaradhat, mert ezt ő felsége 
sem hasnálja többé , mint az leirataiból is meg
tetszik. —

A főrendek maradlak, de méltóság nélkül, 
aucb gut; a kezdet már megvan.

Elnök. A mai teendőnk: jegyzőket választani
A titkos szavazás megkezdetett, s a méltó

ság nélküli főrendek rettenetesen kezdék mago
kat unni, s clupa időtöltésből is éljent kiáltottak 
a belépett premiernek.

É n , az álkapeza mozgató manipulatio.alatt bt 
Sinában gyönyörködtem, ki olfy édes képed vá
gott , mintha legalább is 100 darab borsos rész
vényt adott volna el;s azon törtem fejem, ha vál
jon mennyivel szökött alább a bantpiíer bitelet 
midőn a főrend méltósága megszűnt. Ez alatt a 
szavasatok felolvastatván kitűnt, hogy álalános 
többséget csak Andrási Gyula és Radvánseki 
nyertek; minek következtében — némi csekély 
megjegyzések után — a más két jegyzőre íy sza-

Digitized by v ^ o o g i e



vazás történt, s e szerint Podmaniczki Frigyes és 
Sárközi Albert választattak el.

Elnök. A ház tisztviselösége alakulva lévén, a 
többség véleményét hiszi lolmácslottnak,ha a kor* 
elnök — b. Sztojka Imrének jegyzőkönyvbe igla- 
tandó köszönetét szavaz (elfogadtatik). A tovább ; 
teendők lennének a ház belső rendezése, és a vá
laszfelirat. Méltányosnak látná azonban e tárgyak 
elővételét az eddigi tagok megérkezéséig, egy, 
pár napra elhalasztani.

Pálfi Jósef hasonló értelemben vau.
Andrási Gyula és Böjti indítványára azonban 

a ház csak a válaszfelirattal fog várni, belső el
rendezése nem lévén ép olly lényeges história.

Böjti egyszersmind fgy  formulázolt javasla
tot olvas fel, melly szerint a,ministerium a főrendi 
tábla újjá rendezése iránti javaslattételre szolit- j 
tassék, fel, ez is elfogadtatott. j

Elnök a javaslat kinyomatását indítványozza, 
a kitűzvén az ülést holnap fciz órára a mait be- ; 
zárta, miután Verőcze vármegye főispánjának a 
ház elutazhatási engedőimet adott, fiz ugyan ha
mar megszalad.

Csernátoni.

Irányi Dániel Csernátonihoz.
Pest julius 4-én 1848.
Marczius 15-ke tegnapi számában ellenem irt 

czikkedre íme sietek válaszolni. Én sokkal inkább 
tisztelem a szabad véleményt , semhogy miatta 
bárkire haragudni tudnék, sőt, mivel nem tekintve . 
a köztünk fenálló privát barátságot, írói tiszted 
Szerint politicai nézetimet mégtámadtad, ezt csak 
beesűlni tudom. De — ha csak fzt nem kellene 
hinnem, miszerint feledésből történt — neheztel
ni fognék a miatt, hogy az ellenem felhozott va
lótlan vádakra adott igazolásomat, szerinted com- 
mentárt, soraidba föl nem vevéd, hanem pusztán 
azt jegyzéd meg arra: mikép az téged ki nem 
elégített. De a betűknek azon bűvhatalma van, 
begy a. sebeket, mellyeket ma ejtenek, holnap be
gyógyítják.

A mai ladioál lapban megjelent a kérdéses 
vádakra nyilatkozatom, melly által méltányosan 
gondolkodó elvtársaim előtt, remélem teljesen 
igazoltam magamat. Amott az élő szóvali meg
támadás, a valótlap hírmondás ellen nyilatkozám; 
i t t  hírlapi vádat megctáfölni. Ha kissé hosszabb 
leszek, tulajdonítsd, bériek annak, hogy magamat 
nézeteim teljes kifejtése által, teljesen akarom 
igazolni. Nézeteid , meglehet, eltérők lesznek az 
enyéimtől, de a mint én tisztelem a tiédet, nyert 
meggyőződésből eredlek : úgy viszónt elvárom 
lojalitásodtól, hogy enyimet tiszteld, mert szinte 
meggyőződésből szármáznák.

Én köriUbelöl igy nyilatkozám: A mi a zsidó 
emancipátiót illeti, tekintve egy részt azon körül
ményt , miszerint a nemzet nagy többsége ellen 
van; más részt, hogy most a haza veszélyben fo
ro g  , s tehát olly kérdést , melly az egyes osztá
lyokat egymás ellen zudilja, felhozni nem csak 
nem tanácsos, sőt inkább úgy magára azon elnyo
mott osztályra, mint hazánkra veszélyes lenne • 
é n  a közelebbi országgyűlésen (értve tulajdonké- 
pen az első ülést) mellyna a haza védelmé' lehet

csak feladata, a polgárosítást sem indítványozni, 
sem pártolni nem fogom.

A ezéhekre pedig azt mondám : hogy ezeknek 
eredeti rendeltetésük az ipar és iparosok védelme 
vala, de hogy azokban jelenleg annyi a vissza
élés, hogy ezeket mindenesetre megszűntetni kell, 
úgy hogy csupán mint rokonfoglalkozásu kézmű
vesek társulatai az ipar elősegítésére és ne aka
dályoztatására álljanak fen.

Ezen kivül pedig as aristocratiát illetőleg azt 
nyilvánitám: mikép én minden kiváltságnak és 
castnak esküdt ellénsége vagyok, é rá ié rt minden 
tehetségemből közremunkáiandok, hogy az aris- 
tocratia megszűnvén, mindnyájan egyenlő haza- 
polgárok legyünk.

És ime ezekből azt tetszett némelyeknek ki
húzni : hogy én a zsidók ellensége, a ezéhek ba
rátja, s minden úrnak üldözője vagyok vagy aka
rok lenni.

A ezéhek és az aristocratia iránt mindig iily 
véleményben valók, mert én a mi a ezéhekben jó, 
a társadalmiság eszméje, mindig pártoltam és pár
tolom most is, csak a monopóliumot, a zsarolást, 
a sok akadályt szüntessük meg, mi azokban talál
taik.

Az emancipatiót, fértem a teljes polgárosítást) 
tekintve ellenbe*, csak Milán J hóiap is szomorú 
tapasztalás után jöttem azon megyőzödésre, hogy 
Unnak ez idő szerint keresztülvitele a léhelet- 
lenségek sorába tartozik, '

Én nem változtam gondolkozásomban, de á 
körülmények változtak. Én humanisticus irányo
mat mindenütt beváltani, a  annak létesítésén ad
dig is socialis, és ha kelt, irodalmi téren is töre
kedni fogok, de a törvényhozás teremében átt ál
talános felszabadítást most a lehetlenségek, sőt 
hely- és időszerűtlenségek közé számítom. Meg
lehet csalódom, s lenne bár,úgy, de'álig hiszem. 
A mostani országgyűlés, vagyis hogy szabatosan 
fejezzem ki magamat, ülés, lehetlen, hogy iily 
kérdésekbe ereszkedjék. Én legalább, a mint az 
emancipatio, úgy más humanisticus é$ organiaáló 
törvények tárgyalását boldogabb időkre halasz
tani kívánom. Aprilisben csupán» nemzetőrségbe 
való fölvétele miatt a zsidóknakmilly kebellázitó 
jeleneteknek valánk tanúi, pedig a nemzetőrség 
teher inkább mint jog, avvagy engedély, ki az, a 
ki magára merné vállalni a felelősséget, a teljes 
emancipatió életbeléptetéséért m ost, midőn az 
engedetlenségi hajlam olly félreismerhetetlen. — 
Mit ér vele az ország, mit magok az izraeliták, 
ha — föltéve bárhogy csak hellyel közzel is — a 
durva tömeg kitör, s a fegyvereröt, mit a kttlel- 
lenség ellen kell küldenünk, a cravallok elnyo
mására itthon kell tartanunk ? Azt, hogy — is
ten ne adja — mi s velünk a zsidók is idegen já
rom alá kerülhetünk. Nem czélszerübb és bizto- 
sabb-e bevárni, mig a haza bátorságban lesz,mint 
ezt is koczkára tenni ? Az emberi jogok elisme
rése ideálom, de legfőbb ideálom: a haza. Ha ez 
meg van mentve, többi ideáljaimat létesíthetem; 
ha ez elvész , vele minden Veszve van.

Ezekből ítéld meg nyilatkozatomat. Isten látja 
telkemet, hogy önérdek nélkül tevém, és hogy 
meggyőződésem. De mi egyéb bírhatott is volna 
avvagy. bírna rá. igy nyilatkozni ? Hiszen meg- 
választatásom után mondám s mondom ezeket. —

Igenis meggyőződésem, a  épen azért fájt,

hogy voltak a kik, — igaz ugyan nyilatkozá
sé n ak  elferdítve , s ez indokolás elhallgatása 
nélkül lett előadatása mellett, s kihallgattatásom 
nélkül — pálezát törni készülőnek fölöttem. Én 
elveimet nem tagadom meg soha, de alkalmazá
suk ideje és módja iránt a körülményektől és 
helyzetünktől is kérdi tanácsot. A ki a radical 
reformot abban 'helyezteti, hogy mit a philosophia, 
az igazság követel, dzt rögtön életbe is kelljen 
léptetni, az lehet philosoph, de nem politicus. Lám 
Kossuth a múlt országgyűlésen milly csekély con- 
cessióra szorítkozott a zsidók irányában, és Nyári 
épen a keblökbeni reformok létrehozatalától föl
tételezi az ömafteipaüot ( óa az blfenszénv csilla— 
pulása és hazám bátorlótétől föltételeztem csupán.

Isten veled! óhajtóm és remélem, hogy mi
előbb meg fogsz győződni arról, mikóp én poli
tikai elveimhez nem lettem bütelen , csakhogy 
ezeknek alkalmazását hazám és nemzetiségem 
árán megvásárolni nem akarom.

Nyílt levél a valiásminisler úrhoz.
Önnek lángelméje s tudományos műveltsége 

minister ur, el van ismerve.
Ön a carthausi írója.
Önnek hivatalos körében áll a vallás és a 

papság.
Ön a megyei rendszer visszaéléseinek ostora 

0 falu jegyzöjéban.
Önről fel nem tehetni, hogy azt hinné, csak a 

megyei rendszerben vannak és voltak a visszaélé
sek napirenden, meri önnek hivatalosan is ös- 
mernie kell az egyházi rendszert.

A vallás mindenkor főtényező volt a nemze
tek léte körül.

Hogy mikép kezelte a catholicus papság a 
vallást, tudva van.

A történetekben véres nyomai vannak.
fi véres.jelenetekdl, omberirtó háborúkat, val

lásizgatás, türelmetlenség, vakbuzgóság félreér
tés idézte elő.

Korunkban a vattásegyen(Ő6éget a törvény 
kimondta1.

Hogy mit tesz a papság jelenleg, önnek mi
ntatér nr tudnia kell.

Izgatásairól adataink vannak.
A vallást azon régi modorban kezeli, melly 

az egyenlőség! törvény által eltiltatott.
Ézen izgatásai a papságnak nemcsak hogy 

törvényellenesük, de minthogy anyagi érdekből 
vessziK eredeteket, annál vétkesebbek, kárhoza- 
tosabbak.

Ne hágyja ön felelősségére nehezedni ennek 
következményeit.

A vallás czélja erkölcs és béke.
A papság feladata : békités, vigasztalás, ne

velés; anyagi érdekek hajházása ellenkezik ren
deltetésével, meghazudtolja hivatását.

Ezt ön mind igen jól tudja,minister ur, s tud
ni fogja mit kelljen tennie.

A hatalmat a nemzet kezébe adta.
ön elfogadta, tehát élnie kell vele.
Az emberiség szent ügye, vészben forgó ha

zánk, jelen és jövö üdvösségünknek nemtöje vá
rakozva tekint önre.

A nemzettől hálát fog ön arathatni, a történe
tektől dicsőséget. . Herczcg.
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H I R D E T É S E K .
Jelentés.

A színháztér szomszédságában, liarminczad 
utczában 114. szám alatti házban „a kőbányai 
borforráshoz11 czimzet vendéglőben ebéd- és va
csorát jatányos áron lehet kapni.

Zombori V azul polgártárshoz  
szóltok.

Sz. kir. Pest városa közelebbi tisztújító széke 
alkalmával tanácsnoknak megválasztott Kasselik 
János ellen az 1843-ik évi september 22-én a 
10,972. sz. a. széksértést bosszuló per rendel
tetvén,melynek 8nap alatti'folyamatba tétele önnek 
meghagyatott. Felszólítom tehát önt a nyilvános
ság utján, feleljen, minő karba és hol légyen e 
büntető per ? miután azt a levéltárba nem talá
lom. —

Már János.

Krámer és Deutsch
férfiruha-készítők nagyhid-utczai Fáy házban, 
ajánlják a t. ez. közönségnek jól felszerelt férfi— 
ruhs-tárnkat a lehető legjutányosb áron. — 
Ugyanott nemzetőr! díszruhák is a leggyorsabban 
készíttetnek.

Löllbach K. F.
nagyhidutezai boltjában 674. sz. alatt, és a tuda
kozó hivatalban ismét egy uj küldemény érkezett, 
azon méltán megkedvelt f o g p o r b ó l ,  melly- 
től a fogak gyorsra megtisztulnak, szép fehérek 
lesznek, sót a fogfájás, és a szájbüze is elenyész'
nek. Ugyan ott lelhető dr. Wilmzen jeles szeplő
irtó, és legbiztosabb tyúkszem és fagycsomót osz
lató szer. •

Hajnövesztő-kenet.
Az igen kapóssá lett hajnövesztő kenet,melly- 

től a szőke, ősz és veres haj, barkó , bajusz és 
szakáll is szépen megfeketül, ismét újra készitre 
kapható: bálványuteza 183. sz.

Dr. Malatides.

M a g y a r  M i h á 1 
könyvkereskedésében kapható:

Tájékozás.
átalakulási

érdekeink körül.
Irta

Öt e v é n y i.

Ára 30 pkr.

M agyar kö- zépp- vasút.

Naponkinti indulások 1848-dik Május 
20-tól Augusztus végéig.

A L ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább egy negyed órával az elindulás előtt a 
pályaudvarában megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 órak. 
„ „ tehervonat délben l l ó .  45p.
„  ,, személyvonat délután 2 óra.

Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 3 óra 45 
* perez.

„ „  Személyvonat reggeli 6 óra
25 pereikor.

„ „ Személyvonat délután 2 óra
15 pereskor.

Pestről Váczfelé reggel 6 óra 30 perez.
„  „ délután 2 óra 30 „
» » >» ® >» ^0 „

Yáczról Pestfelé reggel 8 órakor 
„ „ délután 4 „

A magyar középponti vasat 
igazgatóiága által.

Gőzhajók járása.
A. ADunáh.

Pestről Bécsbe naponkint reggeli 6 órakor,Győr
rel i közlekedéssel.

„  Orsó vara minden vasárnap, reggfeli 5 óra
kor. Galacz és Konsfaniiná- 
pollyali kapcsolatban az oláh 
részen, junius 4- és 18-kán 
pedig Odessával; e közlekedés 
a Bécsből egyenesen Orsovára 
menő gőzössel történik.

„ Orsovára ‘minden csütörtökön reggeli 5 
órakor (minden második csü
törtökön Galacz és Konstanti- 
nápollyal a török részen.)

E gőzösök Orsováról elindulnak min
den vasárnap reggeli 4 órakor, és 

* minden csütörtökön délután, ide
megérkeznek.

„ Tittelbe minden kedden és pénteken reg
geli 5 órakor, le- és fölfelé 
Eszéken á t ; a kedden elinduló 
gőzös Zimony- és Szegeddel 
kapcsolatban áll.

E gőzösök Tittelböl mindén vasárnap 
és szerdán délután ide megér
keznek.

Vontatóhajók indulásai.
Pestről Bécsbe minden hétfőn és csütörtökön el

indulnak; és minden szerdán és 
szombaton megérkeznek.

„ Orsovába minden kedden.
B. A Tiszán.

Szolnokról Szegődre, Tittelbe és Zimonyba, Pest
tel kapcsolatban: minden kedden. 

„ Szegedre: minden szerdán és szom
baton.

„ Tokajra: minden csütörtökön.
Szegedről Szolnokra: minden hétfőn, csütörtö

kön és szombaton.
„ Zimonyba: minden szerdán.

Zimonyból Tittelbe, Szegedre és Szolnokra; min
den csütörtökön.

Tokajból Szolnokra: minden vasárnap.
Indulási idő Szolnok, Tokaj és Szegedről: reg

geli óra.
Minden kedden indul egy vontatógőzös Szeged
ről Zimonyba, és minden pénteken Zimonyból 

Szegedre.
Az első cs. kir. szab. dunagöahajózási 

társaság föügynöfczége.

Megjelenik e lap MINDEN ESTE Előfizethetni e lapra Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országúton Iíunewalder házban). —  A vidéken a postahivatalok

nál. EGYES SZÁM ára 3  kr. pp.
Felelős szerkeztő P á l f i  A l b e r t .  — Nyomtatja és kiadja L u k á c s  L á s z l ó .  Országút, Kuiewalder ház.
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